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оком вишедневног боравка на
Привременом артиљеријском
полигону „Тител” припадници
Речне флотиле реализовали су
бројна припремна и бојева гађа-

ња појединачним бродовима из брод-
ског наоружања, као увертиру у нај-
сложенији и најзахтевнији вид тактич-
ко-ватрене обуке – тактичку вежбу са
бојним гађањима и заједничка гађања
групе бродова. Из пловних средстава
Првог и Другог речног одреда, којима

командују капетан фрегате Ромео Гр-
бовић и капетан корвете Дарко Стри-
чић, са узбурканих таласа Тисе и у пло-
видби, гађало се свим бродским арти-
љеријским наоружањем. Први пут деј-
ствовали су из противавионског ми-
траљеза „прага”, 30 mm, а потом и ба-
цачима пројектила 30 mm и бочним
пушкомитраљезима калибра 7,62 ми-
лиметра. Мете су им били циљеви на
води удаљени 1.300 метара, а на коп-
ну на даљини од 800 до 1.000 метара.

Новим Упутством и програмима
гађања бродским наоружањем, по ко-
ме су реализована, вреднована и оце-
њивана сва гађања на вежби, увелико
су пооштрени критеријуме успешно-
сти извршених радњи – објашњава
капетан фрегате Смиљан Ружић по-
моћник руководиоца вежбе. И поред
тога нишанџије на бродском наору-
жању су преко нишанских справа ве-
ома успешно усмеравали рафалну
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У оквиру недавно завршених орга-

низацијских промена, између осталог,
преименована су и пловна средства. Та-
ко су речни миноловци постали више-
наменски бродови, речни патролни
чамци – речни патролни бродови, а де-
сантно-јуришни чамци – десантни бро-
дови. По мишљењу морнара, садашњи
називи пловних средстава у већој мери
одсликавају и намену и задатке које
обављају. Такође, одскора, почело је
пренаоружавање појединих бродова.

Тако су вишенаменски бродови (до ско-
ро миноловци), раније наоружани че-
твороцевним 20-милиметарским про-
тивавионским топовима М75 на прам-
цу и једноцевним 20-милиметарским
противавионским топовима М71 на кр-
ми, сада добили двоцевни 30-милиме-
тарски топ типа „прага” на прамчаном
делу, док је на крми уграђен 20-милиме-
тарски четвороцевац са прамца. Осим
тога, на боковима су додати по један пу-
шкомитраљез калибра 7,62 милиметра. 

Измене су уведене и на речним па-
тролним бродовима. Уместо једноцев-
ног прамчаног 20 mm ПА топа, уграђен
је четвороцевац истог калибра. И па-
тролни брод је, попут вишенаменског,
на боковима добио по један пушкоми-
траљез. Рачуна се да су ти бродови ти-
ме увећали досадашњу ватрену моћ за
око два и по пута, што је и потврђено
приликом изведених гађања.



паљбу на постављене мете, па су при-
премна и појединачна гађања поче-
сто прекидана ради поправљања го-
тово уништених мета.

Тактичка вежба отпочела је тако
што су око командног брода „Козара”
уочени непријатељски рониоци, па је
ангажован део ронилаца 93. ронилач-
ке чете који су, уз употребу подводних
пушака, „осујетили противника”, гађа-
јући у мету под водом. Пошто је про-
тивник, минирањем погодних места на
току реке, наставио да омета и успо-
рава пловидбу бродова како би осује-
тио ватрену подршку нашој пешадији,
са брода је спуштен сонар за подвод-
но претраживање. Недуго затим, со-
нар открива неколико сидрених мина
снабдевених са око 450 килограма
експлозива. Док рониоци означавају
место и крећу даље у извиђање речног
тока, са једног од вишенаменских бро-
дова у воду се спушта миноловка која
пресеца сидрене сајле и тиме омогу-
ћава откривеним подводним минама
да испливају на површину, где их ни-
шанџије на бочним пушкомитраљези-
ма са речних патролних бродова уни-
штавају. 
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Видљивост под водом на дуби-
ни од око пет метара, на којој су
дејствовали речни рониоци, није
већа од десетак сантиметара. И у
таквим условима они су оспосо-
бљени да обезбеде допунску сигур-
ност пловидбе и воде борбу са не-
пријатељским подводним дивер-
зантима уз употребу подводних пу-
шака калибра 5,56 милиметара, ко-
је уместо класичног зрна испаљују
убојиту ротирајућу иглу. Може се
само замислити како се поставља
25 килограма експлозива на откри-
вену подводну мину ради њеног
уништења у условима смањене ви-
дљивости. Све се ради готово на-
слепо и пипањем. Отежавајућу
околност представља и брзина то-
ка реке Тисе, али се и то обучено-
шћу да савладати, како каже капе-
тан корвете Митар Миловић, ко-
мандир 93. ронилачке чете Првог
речног одреда.
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У првом таласу заједничког гађа-
ња речни патролни бродови четворо-
цевцима отварају готово ураганску ва-
тру по циљевима на води. У исто вре-
ме десантно-јуришни бродови ватром
из бацача пројектила ужарили су про-
сторију са распоредом непријатеља на
Тителском брегу. Тада су, отварајући
ватру, наступили они најјачи, вишена-
менски бродови који приморавају не-
пријатеља на повлачење. О успешно-
сти њиховог дејства понајвише је го-
ворио изглед постављених мета.
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Гађањима и вежбом која предста-
вља највиши ниво тактичке и ватрене
обучености речних јединица, руково-
дио је начелник Штаба капетан бојног
брода Венко Механџиски, док је све
активности, поред команданта Речне
флотиле капетана бојног брода Ан-
дрије Андрића, пратио генерал-мајор
Желимир Глишовић, заменик коман-
данта Копнене војске. ƒ

Будимир М. ПОПАДИЋ


